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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA ACADÊMICA  

Pauta/Objetivos da Reunião 

 

1. Leitura e apreciação da ata da sessão ordinária do dia 17 de dezembro de 2019; 

2. Apreciação das solicitações de progressão funcional de Professor Auxiliar para Professor 

Assistente: 

Carlos Daniel Passos Lobo – processo E:41010.0000008294/2019; 

Eraldo Alves da Silva Neto – processo E:41010.0000008093/2019; 

José Roberto de Oliveira Ferreira – processo E:41010.0000008704/2019; 

Maria Rosa da Silva – processo E:41010.0000008141/2019; 

Vanessa Fernandes de Almeida Porto – processo E:41010.0000008170/2019. 

3. Leitura e apreciação da Resolução para credenciamento, recredenciamento e 

descredenciamento de docentes nos Programas de Pós-graduação. 

 

Assuntos Tratados e Decisões Tomadas 

O Presidente da Câmara Acadêmica, Prof. George Márcio Souza iniciou a sessão com a leitura da pauta 

e passou a palavra para a Sra. Amanda Mesquita, Coordenadora administrativa do Consu para a leitura 

da ata. 

1. Apreciada e aprovada a Ata da sessão ordinária do dia 17 de novembro de 2019, com 7 (sete) 

votos a favor, 4 (quatro) abstenções e nenhum voto contra. 

2. Apreciadas e aprovadas por unanimidade as solicitações de progressão funcional de 

Professor Auxiliar para Professor Assistente dos docentes:   

           Carlos Daniel Passos Lobo – processo E:41010.0000008294/2019; 

           Eraldo Alves da Silva Neto – processo E:41010.0000008093/2019; 

           José Roberto de Oliveira Ferreira – processo E:41010.0000008704/2019; 

           Maria Rosa da Silva – processo E:41010.0000008141/2019; 

           Vanessa Fernandes de Almeida Porto – processo E:41010.0000008170/2019. 

3. Profa. Juliane Cabral, supervisora de Pós-Graduação Stricto-Sensu, deu inicio à leitura e 

apreciação da Resolução para credenciamento, recredenciamento e descredenciamento de 

docentes nos Programas de Pós-graduação. Explicou que naquele momento a Uncisal possuía 

apenas um Programa de Pós-Graduação e que a Resolução foi construída a partir de 

documentos de outras instituições sendo a maioria do documento advindo da CAPES 

(Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior), pois a Capes regia a 

Stricto-Sensu. Finalizada a leitura da Resolução iniciaram-se as considerações dos 

conselheiros. Profa. Lucélia Sales pediu para sanar dúvidas sobre o item V do Capítulo II Art. 

6º “Ser, obrigatoriamente, coordenador de projeto de pesquisa com aderência às linhas de 

pesquisa do Programa”. Em resposta a Profa. Mara Ribeiro disse que um professor que se 

credencia para a Pós-Graduação teria que ser Coordenador de um Projeto de Pesquisa, 

precisaria Coordenar um projeto que tivesse aderência, transversalidade com a área de 

concentração do Programa e com linha de pesquisa que estaria inserido, e este projeto constar 
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no seu Lattes, sendo isso uma exigência da CAPES. Em resposta a Profa. Lucélia Sales, a 

qual indagou se o referido programa, no grupo de pesquisa Gestão e Ensino na saúde seria 

como um Projeto Guarda-Chuva, Profa. Mara Ribeiro afirmou que sim. Profa. Juliane Cabral 

explicou que o ideal seria que cada Professor tivesse uma linha de pesquisa, como a Uncisal 

seria pequena e não teria sentindo criar um mesmo grupo de pesquisa, nem pelo CNPQ 

(Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico). Prof. Augusto sugeriu 

criar o Capítulo II Do Corpo Docente. Prof. George Márcio Souza parabenizou a Pró Reitoria 

de Pesquisa Pós Graduação e disse que aquela era a primeira vez que traziam a discussão de 

credenciamento, recredenciamento e descredenciamento de docentes nos Programas de Pós-

graduação, enfatizando que antes não existia nenhuma regra. Prof. Augusto César disse que o 

curso de Fisioterapia também estaria passando por reformulação e que o  NDE (Núcleo 

Docente Estruturante) e o Colegiado precisaria do suporte. Profa. Mara Ribeiro sugeriu ter 

uma padronização que ficasse clara para toda Universidade, melhorando para todos os cursos 

junto com a Pró-Reitoria de Graduação. Profa. Juliane Cabral ressaltou que a Legislação da 

Graduação seria bem diferente da Pós-Graduação. Profa. Cynara Santos indagou se já existia 

uma normativa para Graduação ou Lato sensu. Disse que estava sentindo dificuldade, pois as 

as pesquisas estavam muito soltas, relatou que sua disciplina na Educação à Distância no 

Curso de Graduação de Gestão Hospitalar era Projeto de Intervenção Curricular. Profa. 

Juliane Cabral falou que em termo de governo ela não saberia responder. Profa. Mara Ribeiro, 

também respondendo a questão da Profa. Cynara Santos, disse que o projeto guarda-chuva 

resguardava o professor e ampliava as pesquisas no curso. Prof. George Márcio Souza falou  

que o esperado seria que os professores tivessem uma identidade cientifica, uma linha de 

pesquisa e que os alunos se agregassem, captando pessoas que se identificassem com aquela 

linha de pesquisa. A Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação sugeriu que no Congresso 

Acadêmico da Uncisal - Cacun pudesse fazer alguma oficina de produção de área de 

conhecimento concentração de pesquisa dos cursos. Profa. Lucélia Sales sugeriu que cada 

curso analisaria o próprio perfil a seguir com a linha de pesquisa, visando não somente o 

docente, como também na concepção da formação e no perfil do egresso. Após apreciação e 

ampla discussão, a Proposta de Resolução para credenciamento, recredenciamento e 

descredenciamento de docentes nos programas de Pós-Graduação foi aprovada com 15 

(quinze) votos a favor, 1 (uma) abstenção e nenhum voto contra. 

 

Conselheiros Presentes Função/Representação Assinatura 

Prof. 
George Márcio da Costa e 

Souza 

Presidente da Câmara Acadêmica e 

Pró-Reitor de Ensino e Graduação 
 

Profa. Mara Cristina Ribeiro  
Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-

Graduação  
 

Profa. 
Liliane Correia Toscano 

de Brito Dizeu 
Pró-Reitora Estudantil  

Profa.  Sandra Adriana Zimpel  
Gerente do Centro de Ciências da 

Saúde  
 

Prof. 
Vagner Herculano de 

Souza 

Gerente do Centro de Educação à 

Distância  
 

Profa. 
Sávia Nobre de Araújo 

Dórea 

Coordenadora do Núcleo de 

Propedêutica e Terapêutica 
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Profa. 
Cynara Maria da Silva 

Santos   

Coordenadora do Núcleo de 

Educação a Distância  
 

Profa. 
Graciliana Elise 

Swarowsky 

Coordenadora do Curso de 

Enfermagem 
 

Prof. 
Augusto César Alves de 

Oliveira 

Coordenador do Curso de 

Fisioterapia 
 

Prof. 
Éder da Silva Rocha 

Santos 

Coordenador do Curso de Sistemas 

Biomédicos 
 

Profa.  
Maria Lucélia da Hora 

Sales 

Representante docente do Centro de 

Ciências Integrantes – Categoria 

Adjunto  

 

Acad. 
Ana Cláudia da Silva 

Fernandes Duarte 
Representante Discente do Diretório 

Acadêmico de Medicina  (suplente) 
 

Acad. 
Lanuza Mikaely da Silva 
Sobrinho 

Representante discente do centro 
Acadêmico de Fisioterapia 

 

Acad. Carliane Maria da Silva   
Representante discente do Diretório 

Acadêmico de Fonoaudiologia 
 

Acad. 
Thallyson Linik Silva de 
Oliveira   

Representante discente do Diretório 
Acadêmico de Terapia Ocupacional 

 

Acad.  Gabrielly da Silva Lima  
Representante discente do Diretório 

Acadêmico dos Tecnológicos 
 

Acad. 
Joana Maria dos Santos 

Sampaio 
Representante discente do Diretório 

Central dos Estudantes (suplente) 
 

Demais participantes Função/Representação 

Amanda de Mesquita Vasconcelos Fonseca Coordenadora Administrativa do Consu 

Ana Valkiria de Paula da Silva Secretária / Consu 

Juliane Cabral Silva  Lotada na PROPEP  


